
Конституція Пилипа Орлика  

Конституція Пилипа Орлика – поширена назва пам'ятки 

політико-філософської та правової думки України ХVІІІ ст.  

У 2020 році «Пактам й Конституціям прав і вольностей 

Війська Запорізького» виповнюється 310 років.  

5 квітня 1710 р. під Бендерами на козацькій раді гетьманом 

України було обрано Пилипа Орлика і затверджені «Пакти і 

Конституція прав і вольностей Запорозького війська».  

Повна назва цього документа – «Договори і Постановлення 

Прав і вольностей Війська Запорозького між Ясновельможним 

паном Пилипом Орликом, новообраним гетьманом Війська 

Запорозького, і між генеральною старшиною, полковниками, а 

також названим Військом Запорозьким, що за давнім звичаєм і 

за військовими правилами утверджені обома сторонами вільним 

голосуванням і Ясновельможного гетьмана урочистою присягою 

підтверджені року від Різдва Христового 1710, Квітня 5, в 

Бендерах». Сучасна поширена назва «Конституція» походить від 

дослівного перекладу латинської назви оригінального 

документу: «Pacta et Constitutiones legum libertatumque exercitus 

zaporoviensis» («Пакти і Конституції прав і вольностей Війська 

Запорозького»). 

Про автора 

Пилип Орлик (1672 — 1742) – гетьман України в еміграції (1710—1742). Закінчив 

Києво-Могилянську колегію, з 1698 р. – кафедральний писар Київської митрополії. З 

1702 р. служив у Генеральній військовій канцелярії, став генеральним писарем (1706 р.). 

Помер 24 травня 1742 р. у Яссах. 

Після Полтавської битви разом із Іваном Мазепою перебрався до Бендер, де поставив 

за мету створення антиросійської коаліції для вирішення українського питання. У квітні 

1710 року при обранні гетьманом складає «Пакти й конституції законів та вольностей 

Війська Запорозького», які пізніше дістали назву Конституції Пилипа Орлика, яка стала 

однією з перших конституцій Європи. 

Про Конституцію 

Унікальність Конституції Пилипа Орлика в тому, що цей документ вперше в світі 

встановлює поділ державної влади на законодавчу, виконавчу і судову. Він складається з 

преамбули і шістнадцяти розділів, у яких закріплюється розподіл влади та описуються 

механізми управління державою. Законодавча влада надається Генеральній Раді, яка 

повинна була стати парламентом і працювати сесійно тричі на рік. Виконавча влада 

розподілялась між гетьманом і Радою генеральної старшини. Всі спірні питання 

належали до відання Генерального суду. 
 



 
 

Титульний, перший і останній аркуші документу. На останньому аркуші – 

власноручний підпис гетьмана Орлика і печатка української козацької держави – Війська 

Запорозького.  
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